

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПС С И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 249 (8895). Год издания 39-й.

ВТОРНИК, 23 ДЕКАБРЯ 1969 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПРЕДНОВОГОДНИЕ РАПОРТЫ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

ИДЕТ СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Учреждение Почетной Юбилейной грамоты и Юбилейных медалей способствует еще более широкому развертыванию соревнования. Это чувствуется и в цехах нашего завода.

В результате трудового подъема коллектив предприятия 21 декабря завершил годовой план по выпуску готовых изделий и реализации продукции. Производительность труда против прошлого года возросла на 4,5 процента.

До конца декабря, уже в счет юбилейного 1970 года, выддим 8 тыс. тонн диваса в 6 тыс. тонн кварцита.

В. БОРТЕНШТЕЙН,

старший инженер по социалистическому соревнованию дивасового завода.

В цехах — январский счет

На полмесяца раньше заглянуло январское солнце в цехи хромикового завода. 16 декабря коллектив предприятия завершил годовой план по выпуску товарных хромовых соединений в натуральном выражении. Соревнуясь за достойную встречу столетия со дня рождения Ильича, хромники выйдут до конца года дополнительно сотни тонн сверхплановой продукции.

М. ВАСИЛЕНКО,
начальник планово-экономического отдела.

ПЕРВАЯ В ПЕРВОМ

Выйти первыми на рубеж нового года — за это боролись в первом цехе Новотрубного завода каждая бригада.

17 декабря вышла в ночь бригада отдела речного стана смены «Д» мастера Евгения Ивановича Шатагина. Ударно потрудились она в эту смену, и, как всегда, перебыполнила задание.

Семь раз этот коллектив завоевывал первое место среди бригад отдела. И

вот результат: он первым в цехе выполнил план четвертого года пятилетки.

На рубеже выполнения годового плана и бригада мастера Н. Н. Тонкова на участке отделки стана «220».

Г. РЫСУХИН,
старший отжигальщик первого цеха, член рабкорского поста.

Инициаторов уверенная поступь

33 тяжеловесных поезда ставив сверх нормы четыре тысячи тонн. Константин депо станции Кузино А. И. Старчиков. 5359 тонн сверхпланового груза на счету его бригады. Для перевозки такого количества груза потребовалось бы дополнительно четыре состава!

Тяжеловесников, на счету которых уже свыше трех тысяч тонн груза сверх нормы, в депо немало. Среди них бригады В. М. Ушакова, М. А. Кириллова, Н. Г. Тарасова. Но хочется отметить особо экипаж машиниста К. А. Могильникова. По перевозке грузов в этом году он занимает второе место, до-

В. САБАНИНА,
учетчик депо, рабкор.



«Свердловск»

в Свердловске

600 жильцов примет новая гостиница «Свердловск», построенная в столице Урала. Ее высотное здание расположено на привокзальной площади.

В комфортабельном отеле номера только одно- и двухместные. В комнатах ровная, мягкая температура — ее создают тепловые панели, расположенные под полом.

К услугам приезжих — ресторан на 440 мест, кафе, буфеты, парикмахерская, бытовые мастерские.

Для отделки интерьеров гостиницы использованы уральские камни, чеканный алюминий, керамика.

Л. БУТОРИНА.

Магистраль

газовой реки

Заканчивается строительство 400-километровой магистральной газопровода Майское — Ашхабад — Безмен. Решено сдать его в эксплуатацию к новому году.

Голубое топливо Майского месторождения придет в столицу республики — Ашхабад, город Безмен, будет подаваться населенным пунктам, расположенным вдоль всей магистрали газовой реки.

На снимке слева: 30-метровые плети труб доставляются к месту укладки.

Фото А. САПАРОВА.

Для москвичей

и гостей столицы

МОСКВА. Центральный музей В. И. Ленина после капитального ремонта и обновления экспозиции снова распахнул свои двери перед москвичами и гостями столицы.

В залах впервые представлено около 500 новых ленинских, партийных документов и других материалов.

Экспозиция обогатилась документами, раскрывающими отношение К. Маркса и Ф. Энгельса к России, назревающей русской революции, а также материалами, отражающими значение событий 1905 года.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина предстоит подготовить еще 10 новых выставочных залов на третьем этаже здания.

На снимке справа: в зале, посвященном Революции 1905 года.

Фото И. ГРАНОВСКОГО и А. СТУЖИНА.

ЦЕНА ЗАДУМОК

46 предложений на сумму 29 тысяч рублей вместо 27,5 тысячи по плану внедрили за одиннадцать месяцев рационализаторы трублитейного цеха Старотрубного завода. Вот два из них, наиболее весомые.

1256 рублей — таков экономический эффект коллективного творчества слесаря К. Я. Дылдина, мастера П. А. Тюлева и механика Д. И. Артемова. Новаторы предложили для прорезки питателей применять вместо распиленной шетки, изготовленные из стальной полосы и проволоки

гросса. Прежнего инструмента в год требовалось 576 единиц. Много времени уходило на изготовление его, на ежедневную заправку, расходовался материал. Нового же инструмента на год хватает 72 единицы. На все операции по изготовлению его расходуют лишь 25 рублей.

А на центробежном участке по авторской мысли инженерно-технических работников цеха И. Т. Поклаева, В. А. Кузьмина и И. М. Бесклинского широким фронтом применяют новую технологию изго-

товления стержней раструба водопроводных труб из быстротвердеющих смесей на основе жидкого стекла. Для сушки песчано-глинистых стержней требовалось три часа. В цехе установлено три сушилки, которые за год расходовали 629 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Для сушки же стержней на жидком стекле требуется лишь 30 минут. Годовой расход электроэнергии сократился в шесть раз. В общей сложности, с учетом экономии других материалов, новая технология сократила годовые расходы на 20447 рублей.

А. КОЛОВ.

© НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ РЕПЕТИЦИЯ

СЧИТАННЫЕ дни остались до пуска блока инструментальных цехов Новотрубного завода. Строители активно готовят его к сдаче. В первом пролете началась прокрутка ленточного конвейера. Между вторым и третьим пролетами бригады монтажников Н. И. Вершинина и А. М. Семерикова из Востокметаллургмонтажа опробуют пятитонную элект-

тропечь. Они же проверяют работу трехтонной и полутонной печей.

Отлично трудится бригада монтажников И. Н. Десяткова. Она в срок закончила сборку вертикального сушила, опробовала его и сдала по акту. На днях намечено провести комплексную прокрутку печей и пробную плавку.

Восемнадцатого декабря инженерно-технические

работники и служащие второго управления провели на площадке субботник: очищали стальной цех от строительного мусора.

Строители прилагают все силы, чтобы сдать блок цехов по графику.

А. САЛЯХОВ,
плотник второго управления, член рабкорского поста.

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ МЕСЯЧНИК ПОДПИСКИ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

ПОЧТУ ДОСТАВЛЯЮТ ЕЖЕДНЕВНО

Жители Новоуткинска почувствовали внимание к себе руководителей узла связи. Штаты 13 отделения связи сейчас укомплектованы полностью, 4 почтальона разносят газеты и журналы ежедневно.

Партбюро завода «Искра» немало сделало, чтобы наладить обслуживание жителей поселка. Работу почтового отделения начальник узла связи К. П. Зюгеев контролирует через партбюро, ежедневно спрашивает о том, как идет доставка почты.

К финишу месячника подписки на городскую газету труженники завода «Искра» приходят с новыми результатами. Уже более 160 рабочих оформили квитанции на «Под знаменем Ленина» — дополнительно к тому, что было выписано в предыдущие месяцы.

...А у нас только начинается

Месячник подписки на городскую газету «Под знаменем Ленина» подходит к концу, а на нашем заводе еще только начинается. Секретарю партбюро М. Сюгасеву недосуг было заниматься этой большой работой, хотя мы неоднократно ему напоминали об этом. Так ни разу не собрал он заседание партбюро, чтобы заслушать общественных распространителей о том, какая работа проводится.

А вот в минувшую пятницу сами решили, что невозможно больше ждать. И каждый начальник цеха получил задание — привлечь к массово-разъяснительной работе мастеров, бригад-

ров, партгруппов и профгруппов, чтобы каждая семья рабочих завода была обеспечена городской газетой.

Вообще хочется сказать, что партком треста очень мало внимания уделяет сейчас распространению городской газеты. Если бы это было не так, то, наверняка, секретарь партбюро завода М. Сюгасев нес бы ответственность за провал подписной кампании, потому что в целом она прошла нынче намного хуже, чем в прошлые годы.

Е. ЯКОВЕЦ,
общественный распространитель печати на заводе железобетонных изделий и конструкций.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

■ История одной записи ■ Когда не поддерживает руководитель ■ Как используете вы рабочее время? ■ Экономические знания — каждому.

КОНТРОЛЕР — пример для многих

Народные контролеры семнадцатого цеха Новотрубного завода качество продукции держат под неослабным вниманием. Особенно ответственная работа у формовщиков. Малейшее отклонение от технологии влечет брак...

Владимир Минович Алексеенко руководит постом народного контроля в формовочном отделении. Он записывает в журнал обнаруженные недостатки и меры, принятые для их устранения. Владимир Минович — один из лучших контролеров завода. Вот история одной из последних записей.

Сталевары залили в форму металл. В. А. Алексеенко внимательно осмотрел первую заготовку. Она его обеспокоила. Владимир Минович подошел к мастеру П. М. Мартыновичу:

— Опять брак...
— Вроде все проверил, — защищается тот. — Не может быть.

Владимир Минович показывает:
— Слаба проводка, стоять не будет. Опять подведете протачников.

— Оллошали, — соглашается Петр Михайлович. Как руководитель поста народного контроля В. М. Алексеенко опирается не только на контролеров. Любая рабочая, заметив какой-либо недостаток, обращается за помощью к Владимиру Миновичу. Так однажды В. Маврия обнаружил четыре оправки, залитые с переисплением металла. Снова тревожный сигнал. Дело не прошло бесследно. Разговор о бесхозяйственном отношении к государственному добру продолжили на партийном собрании. Брак и перерасход металла резко сократились.

Владимир Минович свою принципиальность, бескомпромиссность ставит на службу производству. Сам он так отзывается о своей работе:

— Иногда трудно решать некоторые производственные вопросы, касающиеся завода и коллектива. Именно в подобных случаях проявляется «золотое» правило народного контролера: решать дела с позиций государственных, сочетая их с интересами коллектива. Я как руководитель поста народного контроля с большим удовольствием выполняю свой долг.

Свои слова Владимир Минович доказывает делом. Производственную программу он ежемесячно выполняет на 140—150 процентов. Продукция, которая проходит через его руки, всегда хорошего и отличного качества. Этому же народный контролер В. М. Алексеенко требует и от товарищей по труду.

И. ВАЖЕНИН,
нештатный корреспондент.



НЕМАЛО добрых дел на счету у народных контролеров механосборочного цеха завода сантехизделий. Они выступают инициаторами бережливого использования металла, материалов, инструмента; поборниками чистоты на рабочих местах, на складах, где хранят детали и готовую продукцию. Ничто не ускользает от их зоркого глаза, беспощадности они ставят прочный заслон.

Сейчас контролеры готовятся к рейду по проверке расходований электроэнергии. Как и раньше, в нем будет участвовать и слесарь по ремонту оборудования кузнечного участка В. Н. Балашов. Уже не первый год его избирают в группу народного контроля. Владимир Николаевич учится заочно в техникуме, но и это не мешает ему выполнять общественный долг.

Фото Г. УДИНЦЕВА.

Ныне значительно увеличился состав групп и постов народного контроля. К руководству ими пришло много новых рабочих и служащих, которые раньше не выполняли эту общественную работу. Городской комитет провел кустовые семинары, на которых члены групп и постов ознакомились с новым положением.

Но сейчас перед народным контролем стоит очень серьезная задача — глубже вынырнуть в экономику производства, вскрывать резервы.

Городской комитет народного контроля организовал нынче университет народных контролеров. Более двухсот председателей групп и штатных инспекторов ежемесячно собираются на занятия. Они прослушали уже лекции и беседы кандидата экономических наук В. А. Журилина «Пути сокращения потерь рабочего времени и повышения коэффициента использования оборудования», второго секретаря горкома КПСС М. Е. Морозова — об участии групп народного контроля в выполнении юбилейных обязательств, прокурора города М. И. Федотова, помощника прокурора И. И. Ефанова, заведующего горфинотделом А. С. Белоногова, председателя городского комитета народного контроля А. С. Симоновой. Поделитесь опытом работы на последнем занятии В. М. Ананьин с хромикового завода и Л. К. Бурбулис со Старотрубного завода.

ГЛАВНОЕ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ

Наша группа народного контроля небольшая по составу, а магазинов у нас много. Поэтому рейды и проверки проводим совместно с прожектористами.

Недавно проверили ассортимент товаров. Выяснилось, что многих продуктов, особенно макаронных изделий, в некоторых магазинах не было. Заведующие ничем объяснить это не смогли.

Итоги проверки обсуждались на оперативке у

директора торгового предприятия. Когда через три дня народные контролеры снова проверили магазины, то все продукты, имеющиеся на базе, были и на прилавках.

Мы строго следим за действительностью своей работы. Партийная организация всегда поддерживает группу народного контроля.

Д. ЗАРТДИНОВА,
председатель группы народного контроля горницеторга.

МИНУТА ЧАС БЕРЕЖЕТ

В СЕНТЯБРЕ текущего года по заводу был объявлен приказ директора. В нем отмечались недостатки в организации труда в цехах, которые влекут за собой неудовлетворительно использование рабочего времени.

Чем был вызван такой приказ? Он направлен, прежде всего, против нарушителей трудовой дисциплины.

Общие показатели деятельности коллектива за десять месяцев хорошие. Но за цифрами перевыполнения плана, достижения сверхплановой прибыли скрываются огромные резервы, связанные с улучшением организации труда. За 11 месяцев потеряно 1175 человеко-дней за счет предоставления отпусков без содержания. 818 дней украли у нас прогульщики. Эти фак-

ты не могут не насторожить. Проверкой народных контролеров было установлено, что только 20 августа в дневную смену по указанным выше причинам не вышли 322 человека.

Неудовлетворительная организация труда породила недобросовестность отдельных рабочих. В ноябре, например, народные контролеры шестого и ремонтно-строительного цехов установили такие факты. В шестом цехе бригада электриков из трех человек закончила работу на 45 минут раньше смены — потеря 2 часа 15 минут. Мастер же не обратил на это внимания, хотя для электриков всегда есть работа. В ремонтно-механическом цехе токарь В. Насекин включил станок на 25 минут позднее гудка, токарь А. Лимоннов — на 15 минут. Фрезеровщик В. Богданов провел много времени в праздных разговорах, а автогенщик Б. Хотянович полчаса ничего не делал, так как не было транспорта, чтобы перевести аппаратуру в другой цех.

На первый взгляд, много ли — 15—20 минут? Но, складываясь, они составляют огромный резерв времени, который должен быть использован для производства. От кого это зависит? Конечно, в первую очередь от бригадиров, мастеров, начальников цехов. Мы никогда не должны забывать Ленинские слова о том, что высшая организация труда — это прежде всего его более высокая дисциплина. Вот почему дальнейшее во-

спитание и укрепление трудовой дисциплины остается одной из важнейших задач, без решения которой невозможно перерастание социалистического труда в коммунистический.

Поскольку потери рабочего времени у нас на заводе велики, то группа народного контроля обращает на это большое внимание. Проводим рейды и днем, и в ночных сменах, нередко устанавливаем посты в проходных, в столовых. 20 августа, например, комсомольские прожектористы записали 28 нарушителей дисциплины, опоздавших на работу.

Заводская группа народного контроля решила проверить, как же выполняется сентябрьский приказ директора завода. Во многих цехах такая проверка проведена, поступают нам материалы для анализа. Уверены, что результаты его, предложения народных контролеров не останутся без внимания администрации.

Свои усилия мы направляем на то, чтобы в юбилейном году, который наступит через несколько дней, каждая минута рабочего времени была поставлена на службу производству. Но для этого партийным, профсоюзным и комсомольским организациям нужно больше заниматься воспитанием у рабочих высокой коммунистической сознательности.

В. АНАНЬИН,
председатель группы народного контроля хромикового завода.

Равнодушие — враг инициативы

РУКОВОДИТЕЛИ по-разному оценивают деятельность народных контролеров. Одни видят в нас силу, способную ликвидировать недостатки, вскрыть резервы. Такие не только всемерно поддерживают группы и посты, но и подсказывают, куда направить усилия. Другие считают, что контролеры, грубо выражаясь, сутуются не в свои дела, и тогда с рекомендациями нашими не считаются. Вред двойной: во-первых, беспорядки не устраняются; во-вторых, отношение такое к народным контролерам сказывается на их инициативе.

Не могу сказать, что наша группа делает многое. Но мы и не бездельничаем. Однако и то малое, что требуем, остается без поддержки руководителей. Пренебрежительное отношение дирекции к рекомендациям группы и постов отбивает охоту бороться с недостатками.

Весной, когда прошли отчеты и выборы в органы народного контроля, мы со-

брали всех, 43 человека, на семинар, ознакомили с новым положением, составили план работы. Уже в апреле провели первый рейд по проверке складского хозяйства. Было установлено, что запасные части для ремонта тракторов (на сумму свыше 16 тысяч рублей) находились под открытым небом, ржавели, часть из них утонула в грязи. В таком же состоянии «хранилось» много проката.

Все это контролеры записали в акте и вместе с рекомендациями отдали дирекции завода. Указали и сроки ликвидации беспхозяйственности. Предложения были выполнены, но далеко не в те сроки, которые мы советовали.

В июне заинтересовались качеством продукции. Анализ позволил прийти к выводу, что основная причина некачественного ремонта механизмов кроется в плохой организации труда, неритмичной работе. Как правило, в третьей декаде месяца выполняется 51 процент заводского плана. Естественно, на некоторых переделах прибегают к сверхурочной работе, а в результате слесари

дельные узлы механизмов полностью не разбираются, обкатка двигателей проходит на низких режимах. Наш рейд не прошел незамеченным. Вопрос об организации труда обсуждался на оперативке у директора, да и коммунисты вели по этому поводу разговор. И тем не менее, до ритмичности еще очень далеко.

Посты и группа народного контроля провели проверку складирования, сортировки, хранения и сбора металлолома. Поскольку это отходы производства, то мастера безответственно и относились к ним. В представленном администрации акте отмечено, что десятки тонн металлолома строители завалили землей. Мы дали на этот счет рекомендации. Однако они не выполнены. Как председатель группы народного контроля, я напомнил Б. Ф. Благодарному о них и однажды даже предлагал рассмотреть вопрос на партийном бюро. Со мной все согласились. Но и только. А дом как был, так и остался под землей.

Мы проверяли подготовку предприятия к работе в зимних условиях, снова возвращались к металло-

лону по рекомендации городского комитета народного контроля, разбирали жалобы трудящихся. Добросовестно, относятся к своим обязанностям контролеры: слесарь В. С. Глазунов, мастер С. А. Мошаров, экономист И. Я. Токарев.

И тем не менее считаем, что работа не достаточно хорошо. Тематика рейдов и проверок еще узка, не используем мы и тех прав, которыми наделены новым положением. Намерены развернуть работу по линии рабкоров и народных контролеров Новотрубного завода, включиться в общественный смотр «Знать экономику, хозяйствовать рачительно». Если народные контролеры будут чувствовать поддержку партийной и профсоюзной организаций, дирекции, если с нашими рекомендациями будут считаться, то сделаем мы значительно больше. И, кстати, тогда сможем сделать гласной нашу работу. А то ведь нечего по существу рассказать коллективу о принятых мерах.

С. ПЕРЕТРУХИН,
председатель группы народного контроля ремонтно-механического завода.

ФОТОГРАФИИ ОБВИНЯЮТ

Группа народного контроля треста Уралтяжтрубстрой придает большое значение гласности рейдов и проверок, особенно если это касается хранения и эксплуатации строительных материалов. Очень помогают наглядно показать руководителем беспхозяйственность в объектах фотографии. Почти во всех строительных управлениях и субподразделениях организация народных контролеров оформляют стенды-фотообвинения. Это очень действенная мера борьбы с недостатками. Но все-таки не настолько, чтобы начальники участков, прорабы быстро реагировали на рекомендации контролеров.

Общественная группа народного контроля решила заслушать на своем расширенном заседании информацию председателя группы четвертого строительного управления о состоянии хранения материалов. Эта памятка нам повысить ответственность каждого председателя за порученное дело. — рассказала нашему корреспонденту И. Ф. Шемкина.

ПОМОЩНИК — АВТОМАТИКА



На сборочном участке авторемонтного завода до-вольны комплектовщицей А. И. Сюкасовой. Женщина работает и быстро, и аккуратно, поэтому рабочие никогда не проستاивают из-за отсутствия деталей.

Анну Ивановну неоднократно отмечали за хорошую работу почетными грамотами, премировали.

Фото Д. КИРЕЕВА.

— Сто семьдесят человек занимается определением качества труб только у нас, — рассказывает начальник цеха непрерывной прокатки труб Ново-трубного завода А. В. Калинин. — Это же большие накладные расходы!

И добавим: нелегкий труд работников ОТК. Нужно иметь большой опыт, чтобы на глазок определить качество трубы. Или пользоваться ручным инструментом.

Как узнать, например, марку стали? Контролер пользуется наждаком. «Высекает» искру, и по ее цвету определяет. Тут уж главную роль играет субъективный подход человека к делу. Мне объясняли, что на определении качества сказывается даже настроение человека.

А сейчас на смену ручным инструментам приходит новая техника. В восьмом цехе впервые в стране установлена поточная линия автоматического контроля качества труб. Она представляет собой цепочку сложных уникальных приборов, с помощью

которых без участия человека будет определяться марка стали, толщина стенки и диаметр трубы. Приборы будут находить также раковины, плены, волосины и другие дефекты не только на поверхности, но и внутри трубы. Когда качество не соответствует требованиям ГОСТа, на линии вспыхнет сигнал: «Брак!». Специальный дефектоотметчик, который сейчас монтируется, отметит краской и точное место брака.

Основное достоинство новой линии — абсолютная надежность контроля качества труб, которую человек не мог гарантировать. Расчетная способность приборов — в течение одной секунды определить качество трехметровых труб.

Рабочие, инженеры и техники цеха-лаборатории автоматических средств

контроля создали линию совместно с учеными Московского института интроскопии и ряда заводов страны. Им оказывали большую помощь трудящиеся других цехов своего завода, во многом помог электрик отделки цеха № 8 А. В. Бурлаков.

Начальник цеха АСК Е. А. Любынский лично показал, как нужно пользоваться аппаратурой и управлять всей сложной установкой. В ее монтаж много труда вложили электрослесари В. Л. Стряхин, В. С. Маханов и Ю. П. Левченко, начальники смен В. Т. Ершов, Б. Д. Лебедев, И. Г. Савичев, начальник участка А. А. Куваев.

Положительно еще и то, что смонтированы параллельно две линии. Их пуск позволит устранить простои при переходе на

другой сортament труб. Сейчас ведется проверка и отладка линии. Коллектив цеха АСК намерен в ближайшие три-четыре месяца достичь ее проектной мощности.

Еще одна деталь. Макет поточной линии экспонировался на Всемирной промышленной выставке в Москве летом текущего года. И там ее высоко оценили специалисты.

— Ввод в эксплуатацию новой поточной линии покажет, насколько она совершенна. Если все пойдет нормально как намечается — а мы в этом уверены, — говорит А. В. Калинин, — то, конечно, она позволит упразднить нелегкий труд контролеров, уменьшить их штат. Но главное — умные приборы позволят объективно и в комплексе оценивать качество труб.

Н. КОРДЮКОВ.

НА ТЕМЫ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ

ПОРАЖЕНИЕ НОВАТОРА

В ЭТОТ раз я уезжал с завода сантехнадзелей в грустном настроении. И всему виной нерадостная встреча с И. С. Матафоновым. Работает Иван Степанович мастером на лудловом участке механосборочного цеха. Знаю его давно как активного рационализатора. И в этот приезд валянул к нему на участок.

— Был Матафонов рационализатором, да весь вышел, — Иван Степанович грустно улыбнулся. — В прошлом году подал 36 предложений, а нынче одно, да и то в соавторстве. Рабочий попросил. Давай, мол, мастер, помогай, одному мне не протолкнуть.

Может быть, творческая мысль иссякла, или на участке все уже сделано. И негде применить ее? Так я подумал, мастер понял.

— Что вы! Тут столько еще делать надо. Нынче, наверняка, бы не меньше пятидесяти предложений подал, да нет желания.

Почему же так получилось, что один из активнейших рационализаторов махнул на все рукой? Да потому, что не в почете новаторы, не чувствуют поддержки со стороны руководителей цеха. Приведу такой пример. Элеваторы № 2 обрабатывали на карусельном станке. Матафонов предложил использовать фрезерный. И не только предложил, а изготовил приспособление, в котором крепится не одна деталь, как раньше, а четыре. Сократилось время обработки, да и электроэнергия фрезерный станок меньше потребляет. Уже второй год пользуются этим приспособлением, а начальник цеха Н. Н. Белкин до сих пор не выберет время, чтобы оформить предложение, как рационализаторское, хотя Иван Степанович

не раз уже напоминал ему.

Это, к сожалению, не единственный факт. Взять стеллажи для складирования деталей и приспособлений. Матафонов сагитировал слесаря и сварщика выйти в выходной день. Изготовили по своей инициативе в нерабочее время. А когда заикнулись об оплате, услышали в ответ, что и так обязаны были сделать.

Сегодня в цехе рационализаторов раз-два и обчелся. Потому что нет условий для творчества. Уже упоминалось, что в прошлом году И. С. Матафонов подал 36 предложений, сделал это в соавторстве со слесарем В. М. Пантелевым. И что 34 осуществлены — заслуга только авторов. Оставались после работы, прихватывали выходные дни. Потому что знали: никто не заинтересуется судьбой твоего предложения. На что хватало своих сил делали, а непосильное так и оставалось неосуществленным. Пример тому — подставки с откидным бортом для корпусов задвижек лудло.

Эти детали поступают на участок из литейного цеха в металлических корзинах, в которых перед отправкой они окунаются в краску. И вот эти грязные корзины, с которых еще порой стекает краска, гуляют с деталями по участку от станка к станку. Тут уж не до культуры производства. Кроме того, брать из корзины детали, вес которых достигает 25 килограммов, неудобно, тяжело.

Матафонов и Пантелеев предложили тогда использовать для транспортировки корпусов на участке подставки с откидным бортом. Разработали чертежи,

изготовили четыре штуки сами. На большее не хватило сил, а требуется их 20. Полтора года назад руководители завода передали чертежи котельно-сварочному участку этого же цеха, выделили металл, включили в план: изготовляйте, дело стоящее. Но по-прежнему по цеху путешествуют грязные корзины, а рабочие зачастую предпочитают бросать корпусы прямо на пол. Кстати, пол по плану НОТ цеховики застелили чугунными плитами, гордились чистотой и порядком. А сейчас он избит тяжелыми деталями, и никто уже не вспоминает про НОТ.

— Да разве так бы участок выглядел, изготовь цех вовремя подставки? — сокрушается Иван Степанович. — Потому и братья ни за что новое не хочется. Если сам не в силах изготовить, будь уверен: так и останется в чертёжках.

На заводе ссылаются, что инструментальный цех чрезмерно загружен, потому и тормозится изготовление рационализаторских новизнок. Ну, а почему такое отношение к предложениям в цехах, где уже завтра эти новшества, осуществив их, положительно отразится на экономических показателях? Разве нельзя здесь создать творческие бригады, оказать им действенную помощь? Вполне можно и нужно. И хочется верить, что заводской совет ВОИР не пройдет мимо таких неприглядных фактов, поможет рационализаторам объединить усилия. Тогда и ряды новаторов будут полниться, и снова тот же Иван Степанович Матафонов будет подавать не по одному предложению в год.

Г. УДИНЦЕВ.

Печной цех Крылосовского известкового завода начал действовать тридцать четыре года назад. Обжигательные печи работали на полугазе. Топливом служили дрова. Производительность печей была низкой — 50—60 тонн в сутки.

Год за годом расширялось жилищное строительство, и поэтому резко возросла потребность в известии. Выпуск ее увеличился до 125—130 тонн в сутки.

Конечно, многое сделано по совершенствованию технологии, механизации трудоемких операций. А как с качеством продукции? Повысилось оно? Безусловно. Возросла активность известии. В позапрошлом году необожженных зерен насчитывалось 15 прод., в прошлом году — двенадцать, а в нынешнем еще ниже, то есть обжиг происходит полнее.

Что еще сделано у нас? Печи переведены на пересыпное топливо. Подключены вентиляторы высокого давления для подачи воздуха. В этом году пустили в эксплуатацию бункера механизированной загрузки камня и угля.

Но имеется еще немало недостатков. Не всегда соблюдается технологический режим обжига известняка, своевременная подача камня в печи. В ноябре, скажем, простояли 80 часов. Это отразилось и на выполнении плана, и на качестве продукции.

Оно страдает еще и потому, что нередко поступает разное по маркам топливо: только применялись к одному, а тут подают другое. А управление промышленной материальной мало интересуется, какое топливо нам планируют.

Да, мы принимаем меры, чтобы повысить качество известии. Так беда в другом: готовая продукция складывается и хранится под открытым небом. Если вагоны под загрузку не подаются своевременно, известие гасится дождем или влажным воздухом. И потому часто бывает, что потребитель вместо негашеной известии получает погасившуюся или пушенку.

За последний десяток лет написано много проектов реконструкции завода с учетом подвода железной дороги широкой колеи и устройства закрытых бункеров для загрузки вагонов. Но дальше бумаги дело не идет.

Это — вопрос будущего. А вот в наших условиях что необходимо сделать, чтобы еще повысить качество? Прежде всего, требуется полностью ликвидировать простои печей из-за камня и улучшить сортировку его от пустой породы; надо своевременно и качественно проводить капитальные ремонты печей и применять огнеупорный кирпич марки «Д». А его у нас нет. Топливо для обжига известняка тоже требуется иметь одной марки. Важно вести повседневный контроль за соблюдением режима обжига, а он, как мы говорили выше, нарушается. Вина, разумеется, наша.

Следует также привести в порядок склад известии на разъезде.

Если перечисленные мероприятия мы сумеем выполнить, то качество известии, несомненно, возрастет и потребители скажут нам спасибо.

М. СТАРОСТИН, начальник печного цеха, О. МАЛЫХАНОВА, зав. лабораторией.

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

ХОЛОДНО В КВАРТИРАХ

КОГДА в один из магазинов на Трудоселке проводили теплотрассу, то случайно нарушили трассу дома № 5-а, что находится на улице Цеховой и принадлежит фабрике бытового обслуживания им. 1 Мая. В результате девять семей остались без тепла.

Мы обращались в шестую котельную к начальнику водоканализационного хозяйства Б. П. Завьяловой. Но пока на нашу просьбу никто не откликнулся. А на дворе уже декабрь, мороз крепчает, в квартирах стало совсем холодно.

Б. ОКОНЕШНИКОВ, механик фабрики им. 1 Мая.

«УКРАЛИ» ТЕПЛО

В НЫНЕШНЕМ году в поселке Самстрой начали проводить центральное отопление. Дела, какжется, шли не так-то плохо. Большинство запалированных домов тепло уже дали, работа продолжается. Это, конечно, хорошо. Но беда в другом.

В начале октября в домах № 5, 7 и 9 по улице

Дружбы бригада монтажников во главе с бригадиром тов. Бодиним врезала индивидуальное отопление, пробила отверстие для разводки и ушла. И по сей день где-то ходит. А мы остались в неотопляемых квартирах.

Начальник жилищно-коммунального отдела Ново-трубного завода И. И. Бавев отвечает на наши заявки, что, якобы, на эти дома не хватило батарей, а регистрами некому заниматься.

Уважаемые товарищи, не забывайте, что тепло-то «украли» у нас вы. Мы просим, чтоб нам его немедленно вернули.

ТРУХИН, ЗИНАТУЛИН, СКОРЫНИН и другие. Всего 8 подписей.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 23 декабря 1962 г., № 242

НАЧАЛЬНИК ЖКО ОТПИСАЛСЯ...

Начальник ЖКО литейного завода М. Поздняк ответил редакции на письмо жильцов дома № 6-а по переулку Ильича, в котором

они жаловались на то, что строители сдали в эксплуатацию их дом с большими недоделками.

Было заактировано, пишет М. Поздняк, не-

добросовестное проведение работ по строительству фасада здания строительным управлением № 1. Около третьего подъезда провалился фундамент. Дом расположен в низине. И хотя сейчас в подвалах

сухо, можно хранить овощи, но во время весеннего паводка подвал может оказаться снова затопленным, сообщает начальник.

ЖКО предупреждал СУ-1 и отдел капитального строительства заво-

да о немедленной ликвидации недоделок, — пишет далее он.

А что же все-таки предпринимает сам начальник жилищно-коммунального отдела? Он этого редакции так и не сообщил.

В городе у нас работает 10 деятельных, творческих художников. На Ново-трубном заводе, в частности, занимается живописью жанрового плана Альберт Бараксин, начальник отдела шестого цеха Анатолий Игошин пишет пейзажи и неоднократно участвовал со своими работами на областных выставках. Живописью увлекается бывший кузнец Иван Махнев. Занимается чеканкой по металлу работник отдела НОТ Рахим Абдуллин.

Всех любителей и не перечислить, потому что еще художников-оформителей в Первоуральске наберется с сотню.

На днях состоялось заседание оргкомитета по проведению городской выставки самодеятельных художников, посвященной столетию со дня рождения В. И. Ленина.

ПРИХОДИТЕ НА ВЫСТАВКУ

ры Ново-трубного завода.

На выставку могут быть представлены следующие работы: живопись, графика (рисунок, акварель, гравюра, плакат, астамп), скульптура, прикладное искусство (резьба по дереву, чеканка, аппликация, выжигание, вязание, тканые, ювелирные изделия и другие работы народных умельцев).

Желающие принять участие в выставке должны представить свои работы с 25 по 30 декабря 1969 года во Дворце культуры НТЗ (комната № 7) с 3 часов дня до 6 часов вечера.

М. ХРОМЦОВ,
председатель совета художников.

Принято постановление провести выставку с 5 по 20 января 1970 года во Дворце культуры

Реклама и ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоэкранный художественный фильм «Неподсуден». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Художественный фильм «Нужны доказательства». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час. веч. Для детей. «Клад на дне озера». Начало: 9, 3 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. Художественный фильм «На пути в Берлин». Начало в 8 час. веч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. Индийский художественный фильм «Сангам». (2 серии). Начало: 5-20, 8 часов вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Клетка для двоих». Начало: 5-20, 7, 9 час. веч.

Бюро услуг Первоуральской фабрики бытового обслуживания им. 1 Мая принимает заказы от населения города НА ДОСТАВКУ НОВОГОДНИХ ПОДАРКОВ НА ДОМ.

Заявки принимаются с 1 по 25 декабря 1969 года включительно. Новогодние подарки доставляет Дед-Мороз.

Адрес: бюро услуг, ул. Трубиных, 28, время работы с 9 до 18 часов, кроме воскресенья и понедельника.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В декабре все промтоварные магазины будут работать без выходных дней.

КЛУБУ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ НТЗ

на постоянную работу

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

бухгалтер на самостоятельный баланс. Оклад 80 рублей. Обращаться: проспект Космонавтов, дом 1/1, клуб юных техников.

СВЕРДЛОВСКИЙ ПРИЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ СОРТИРОВОЧНЫЙ ПОЧТАМТ

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

работнич на погрузку и разгрузку посылок — работа сменная, оплата сдельно-премиальная, обеспечиваются спецодеждой и в ночное время работы бесплатным питанием (одинокие женщины обеспечиваются благоустроенным общежитием);

трактористов — работа сменная, зарплата до 130 рублей, обеспечиваются спецодеждой, в ночное время бесплатным питанием (одинокие обеспечиваются общежитием);

учеников-сортировщиков для работы в участках и цехах, почтовых вагонах, стипендия от 45 рублей до 60 рублей;

проводников в почтовые вагоны — зарплата от 90 рублей и выше. Рабочие в почтовых вагонах будут ездить по городам Киева, Москвы, Ростова-на-Дону, Оренбурга и других;

электриков, газосварщиков.

Обращаться: ул. Воиновская, 26, остановка «Войзал».

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ЗАВОД ГОРНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

формовщиков, модельщика, токарей, шоферов. Обращаться за справками в отдел кадров завода горного оборудования, пос. Талица.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ СПЕЦУПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА УРАЛСПЕЦСТРОИ

ТРЕБУЕТСЯ

электрослесарь-эксплуатационник 5—6 разряда для работы на Ревдинском участке.

Предоставляется общежитие. Обращаться: гор. Первоуральск, ул. Байнера, 10, спецуправление Уралспецстрой, отдел кадров, или пос. СУМЗ, Уралспецстрой (участок).

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ЛЕСОПУНКТ

ВЫПОЛНЯЕТ заказы населения по изготовлению коллективных садовых домиков, оконных переплетов, наличников, плинтусов, дверных полотен и других деревянных деталей для ремонта квартир.

Обращаться: г. Первоуральск, Трудоселок, ул. Мебельщиков, 7-а, контора лесопункта.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

ПАМЯТИ ДРУГА

Был он верным товарищем, всегда хорошо отзывались о нем на работе, в ни одно спортивное мероприятие не проходило без его участия. По комсомольской путевке завод послал его на строительство шестой домны Нижнетагильского металлургического комбината. Но мимолетным летом после трагического случая Анатолия Бегошкина не стало.

В первые дни его смерти многочисленные друзья не могли привыкнуть к мысли, что никогда не увидят Анатолия.

По многочисленным просьбам спортсменов совет ДСО восьмого цеха хромикового завода решил проводить в память об Анатолии Бегошкине лыжные гонки.

Первые соревнования прошли 11 декабря. В них участвовали не только спортсмены восьмого цеха и завода, но и некоторые лыжники города, а также гости с Белоярской атомной станции.

На лыжню вышло более 100 человек. Среди мужчин на 5-километровой дистанции победил прокатчик

Виталий Махнутин. Его время 16 минут 21 секунда. Вторым был Леонид Мочалов, третьим — один из активнейших спортсменов, мастер содового отделения восьмого цеха Михаил Матвеевич Ботяков.

Упорная борьба разгорелась на трехкилометровой дистанции, где бежали женщины. Гонки с хорошим временем выиграла Елена Полушкина. За ней была Валентина Титова, третьей оказалась Лида Гладышева. Все они работают в восьмом цехе.

По условиям соревнований члены мужской заводской команды по лыжам, а также гости должны были состязаться на дистанции 10 километров, а женщины — 5.

Из мужчин победил Евгений Беретеников. Для прохождения этой трассы он потратил 29 минут 40 секунд. Вторым был Виктор Смирнов, тренер по легкой атлетике, третьим — Риф Исламов из восьмого цеха.

Среди женщин на 5-километровом отрезке пути Руфа Хабибуллина выиграла у своей конкурентки Тани Захаровой около минуты.

Всем призерам вручены ценные подарки. Лыжные гонки памяти Анатолия Бегошкина решено проводить каждый год.

Е. ПИВАНОВ.

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ

КРУПНЫЙ ПРОИГРЫШ

Пять встреч предстояло сыграть «Уральскому трубнику» на выезде, четвертую из них — с чемпионом страны московским «Динамо». Москвичи в этом году еще не знали поражений, и игра предстояла нелегкая.

Новотрубники проиграли ее с неожиданно крупным счетом 1:11. Единственный гол в ворота соперников забил Ю. Макеев.

27 декабря новотрубники встретятся с московским «Фили», а уже следующий матч проведут в Первоуральске.



Детский сад № 72. Так начинается знакомство с физкультурой. Фото Л. НЕЗЛОБИНА.

Более двух месяцев во Дворце культуры Ново-трубного завода идет упорная борьба на чемпионате города по шахматам. Осталось провести лишь 17-й, заключительный тур, который выявит чемпиона и призера.

Относительно ровный по способностям состав участников предопределил бескомпромиссную игру во многих партиях. Турнир еще не окончен, но уже сейчас стоит сказать, что класс игры шахматистов возрос по сравнению с предыдущими соревнованиями.

ПЕРЕД ФИНИШЕМ

Наряду с неизменными участниками всех финальных турниров здесь играли дебютанты, приподнесшие ряд сюрпризов. Особенно обратил на себя внимание энергичной игрой работник Ново-трубного завода Владимир Галкин. С первой попытки он подтвердил первый разряд, набрав девять с половиной очков. Его победы над Г. Дубровских, А. Леоновым, А. Чугуновым, В. Плетневым и другими убедительно говорят за себя.

Успешно выступил хромиковец А. Леонов, претендующий на призовое место: у него 10,5 очка из 17. Удачно провел турнир, особенно первую половину, новотрубник В. Шмотин, победивший В. Королева.

Почти во всех предыдущих играх борьбу за звание сильнейших шахматистов города вели новотрубники П. Ясвойн, В. Королев, В. Скоробогатов из треста Уралтяжтрубстрой.

Этот турнир не явился исключением и, видимо, первые четыре места будут разыграны между ними и А. Леоновым.

Перед последним туром положение лидирующей группы таково: на первом месте П. Ясвойн, имеющий 12 очков из 15 возможных; у В. Королева 11,5 очка из 16; у В. Скоробогатова 11 очков из 16; А. Леонов набрал 10,5 очка из 16.

Четко проводит соревнования судейская коллегия, возглавляемая Владимиром Медведевым.

П. ПИЛИН.

КОГДА ВЫЗЫВАТЬ СКОРУЮ?

Случается, что в скорую помощь звонят дети, люди в нетрезвом состоянии. Много ложных вызовов, отменяющих врачей от неотложной помощи. Поэтому редакция попросила главного врача скорой помощи Шамиля Алиханова ТУАЕВА объяснить читателям, в каких случаях медики выезжают срочно по вызову.

Скорая помощь оказывается при несчастных случаях: тяжелых травмах, ранениях, переломах, вывихах, ожогах, поражениях электротоком, сотрясениях мозга, обморожениях, солнечных ударах, отравлениях.

При угрожающих жизни заболеваниях: внезапной потере сознания, остро развивающемся расстройстве сердечной-сосудистой и дыхательной деятельности,

сильной кровотечении, острых психических расстройствах.

Помощь вызывается через коммутатор Ново-трубного завода 25-50, через город — 03.

На все запросы диспетчера станции скорой помощи вызывающий обязан дать подробные и точные ответы о причине вызова, местонахождении, назвать фамилию больного, если потребуется, сообщить свою фамилию. Вызывающий обязан встретить машину у подъезда или ворот дома.

На станцию скорой помощи может быть сделан заказ на санитарный транспорт при перевозке раненых в роддом.

Родные и знакомые могут сопровождать пострадавшего или заболевшего с разрешения

станции скорой помощи, но не более одного человека.

Скорая медицинская помощь станцией не оказывается при всякого рода заболеваниях, когда медицинская помощь может быть оказана амбулаторией, врачом помощи на дому или участковым врачом.

Не выезжают и лицам, находящимся в состоянии опьянения, если они не относятся к категории больных, перечисленных в пункте первом: срочная помощь не оказывает и не составляет акты о смерти.

Станция скорой помощи не выдает никаких справок и удостоверений на месте происшествия и не имеет права выдавать больничных листов. Лица, вызывающие скорую

помощь намеренно ложным сообщением о несчастном случае или внезапном заболевании, которого в действительности не было, или же сообщением о действительном случае, но с намеренным искажением его характера и значения, подлежат привлечению к административной ответственности.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 декабря в 15 часов в зале заседаний горкома КПСС состоится семинар руководителей агитколлективов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Редактор С. П. ЛЕКАНОВ.